

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации кандидата медицинских наук Бароновой Ольги Дмитриевны на тему: «Пути совершенствования профилактики, выявления и диагностики туберкулеза у детей, подростков, лиц молодого возраста», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрии.

Продолжают радовать успехи отечественной фтизиатрии в целом и ее существенной части – фтизиопедиатрии. Тренды движения величин основных эпидемиологических коэффициентов свидетельствуют о правильно выбранной и реализуемой стратегии противотуберкулезных мероприятий, основанной на внедрении в широкую практику прогрессивных организационных, диагностических, терапевтических и профилактических технологий.

Однако, не все новое выявляет свои отличительные и прогрессивные качества и оно, новое, требует тщательного научного обоснования и широкой клинической апробации, чему и посвящено исследование О.Д. Бароновой; цель которого предельно четко представлена в автореферате.

Автор, вдумчивый исследователь, длительно работающая главным внештатным детским фтизиатром Северо-Кавказского Федерального Округа и прекрасно знающая эпидемиологическую ситуацию по туберкулезу в зоне своей ответственности, а также социальные характеристики жизни населения округа, определила, что существует проблема своевременного и эффективного влияния на организм пациентов с латентной туберкулезной инфекцией, являющейся фундаментом развития клинически выраженного туберкулеза.

Да, оживившийся в 21 веке интерес к ЛТИ дал ряд ответов, что делать с латентной инфекцией, проведенная работа завершилась созданием соответствующих клинических рекомендаций, но вопросов меньше для практикующего врача не стало. Ольга Дмитриевна, тщательно изучив проблему, всесторонне исследовали влияние на организм пациентов с латентной туберкулезной инфекцией комбинации препаратов изониазида и рифапентина и установила, что это наиболее оптимальный вариант предотвращения перехода латентного туберкулеза в клинически выраженные его формы. Изученная и доказанная медицинская эффективность комбинации сопровождается приемлемой экономической эффективностью. Автор также своими материалами доказала, что предложенная комбинация, противотуберкулезных препаратов и сроки их применения практически безопасны для пациентов. Исследование диссертантки существенно расширили знания о роли аллергена туберкулезного рекомендантного в

организации и проведении скрининга на туберкулез, а также в возможности нового диагностического препарата при определении активности персистирующих и/или дормантных микобактерий туберкулеза, что делает научные исследования внедряемыми в каждодневную практику педиатров и фтизиопедиатров.

Заключение.

Анализ материалов автореферата диссертации Бароновой Ольги Дмитриевны «Пути совершенствования профилактики, выявления и диагностики туберкулеза у детей, подростков, лиц молодого возраста», представленной в защитный ученый совет ДСУ 208.001.06 на соискания ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия, является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, содержащей научную новизну и решающей важную научно-практическую проблему повышения эффективности профилактических и диагностических противотуберкулезных мероприятий, что соответствует требованиям пункта 15 положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Баронова Ольга Дмитриевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России, член корреспондент РАЕ, заслуженный работник Высшей школы Российской Федерации, доктор медицинских наук. Чугаев Юрий Петрович

Подпись профессора Ю.П. Чугаева

Заверяю

Начальник управления кадровой политики и правового обеспечения Поляк
Наталья Александровна

Адрес 620028, Россия, Свердловская область, город Екатеринбург, улица Репина, дом 3.

Телефон 89122000749

E-mail: doctorchygaev@mail.ru bvn

15.24.2022

